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Exercice N°1:

I° Soit g : 0,40 > IR ; x> 1-x-x*-logx
1. a) Calculer limg(x) et limg(x)

x—)o+ X—>+00

b) Etudier le sens de variation de g

2. Montrer que I'équation g(x)=0 admet une solution unique o et que
0,7<a< 0,8

3. Donner le signe de g(x) selon les valeurs de x

II° Soit f : Jo+oo[>IR , xn—>x+% et Cf sa courbe représentative
-
dans un repére orthonormé (o, 1, j)

1. Calculer limf(x) et interpréter ce résultat graphiquement
x—(0"

2. a) Calculer limf(x)

X—>+00
b) Montrer que la droite D : y=x est une direction asymptotique
c) Etudier la position relative de Calculer Cf par rapport a D

3. a) Calculer f '(x) pour x>0 et vérifier que f ’(x)=—_g(zx)
X

b) Montrer que f '(x)<0 pour x<a

c) Dresser le tableau de variation de f

d) Montrer que la droite D: y=x est une tangente a Cf au point
d’abscisse xp=1

4. Montrer que f( oc)=2+oc—a2—é et que 0,64<f(a)< 1,06
5. Tracer Cfet D
6. Soit h : ]0,a]>IR;x—>f(x)
a) Montrer que h est une bijection de [0,a]sur un intervalle J que I’on
précisera

A \ >
b) Tracer la courbe Ch™! dans le méme repére (0,1, j)

7.a) Calculer la dérivée de la fonction x> xLogx
b) Montrer que f admet au moins une primitive sur [0,+o

c) Déterminer la primitive F de f sur ]0,+oo[ tels que F(1)=—%



d) Calculer limF(x)etlimF(x)

x—)o+ X—>+0

e) Dresser le tableau de variation de F

Exercice N°2:

On considére un triangle ABC isocele en A tel que (EE) E%[Zn]

On désigne par C le cercle circonscrit au triangle ABC de centre 1. Le
point A' le symétrique de A par rapport a la droite (CI)
1. a. Montrer que A'C=AB
b. Soit R la rotation qui transforme B en Cet Aen A’
caractériser R
2. La droite (CI) recoupe C en au point D. On pose f=S1)°S(sp)
a. Montrer que les droites (AI) et (BD) sont paralléles
b. Déterminer f(B) caractériser f
3. La droite (AI) recoupe C au point I
a. Montrer qu'il existe un unique antidéplacement g qui
transformecen AetDen E
b. Montrer que g(I) =I
c. En déduire la nature de g et le caractériser
d. Montrer que g((AA"))=(BC) et en déduire que g(A')=B
4. On désigne par J et K les milieux respectifs de [AA'] et [IA']
a. Montrer qu'il existe un unique antidéplacement h tel que
h(A')=A et h(I)=A'
b. Montrer que h est une symétrie glissante
c. Donner la forme réduite de h



